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Suomen Salibandyliitto ry 
 
Pääsarjojen kurinpitodelegaation päätös 13 / 2024–25 
 
 
Päätöspäivä 2.11.2024 
  
Ottelu F-liiga miehet, OLS – TPS, Oulu 27.10.2024 
 
Vireille tulo F-liigan toimitusjohtajan ja pääsarjapäällikön tekemä tutkintapyyntö  
 
Päätöksen kohde Joonas Koskinen, TPS 
 
Asia TPS:n Joonas Koskisen (#27) ja OLS:n Väinö Mertaniemen (#67) välinen 

kontakti ottelun 1. erässä, peliajassa 17:12. 
 
 
 
Tiivistelmä Tilanteessa TPS:n Koskinen syöttää pallon liikkeestä OLS:n Mertaniemen 

ohi. Koskinen jatkaa liikettään Mertaniemen ohi toiselta puolelta kohti 
OLS:n maalia. Koskisella on tässä tilanteessa maila ylhäällä, lapa noin 
pään korkeudella.  Mertaniemi astuu pallottoman Koskisen juoksulin-
jalle, jolloin pelaajat törmäävät toisiinsa. Koskinen pysähtyy kontaktista 
ja Mertaniemi käännähtää ympäri omaa maaliaan kohti. Kontaktin jäl-
keen Koskinen heilauttaa mailaansa, niin että se osuu selkäpuolelta 
Mertaniemeä ylävartaloon voimakkaasti.  
 
Kurinpitodelegaatio katsoo ottelutallenteen perusteella, että Koskisen 
lyönti osuu Mertaniemeä takaraivoon ja sen jälkeen yläselkään. Kurinpi-
todelegaatio katsoo, että Koskisen lyönti on tahallinen teko, joka on mah-
dollisesti reaktio siihen, että Mertaniemi estää pallotonta Koskista. Ku-
rinpitodelegaatio katsoo, että tällainen päähän kohdistuva tahallinen 
lyönti mailalla on ehdottomasti sellainen teko, joka ei kuulu lajiin. Kurin-
pitodelegaatio pitää rangaistusta koventavana seikkana sitä, että mai-
lalla lyönti kohdistuu päähän ja lyönti on voimakas.  
 
 Kurinpitodelegaatio katsoo, että Joonas Koskinen on käyttäytynyt 
pääsarjamääräysten 55 §:n 3 kohdassa tarkoitetulla tavalla väkivaltai-
sesti sekä epäurheilijamaisesti siten, että siitä on määrättävä 56 §:n mu-
kainen rangaistus.  
 
Kurinpitodelegaatio määrää TPS:n Koskiselle kahden ottelun pelikiellon.  
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Asian aineisto  Tutkintapyyntö 29.10.2024 
”Ajassa 17:14 TPS:n #72 Joonas Koskisen mailahuitaisu OLS:n #67 Väinö 
Mertaniemen päähän.” 
 
OLS:n vastine 30.10.2024 
”Tilanteessa TPS:n pelaaja lyö OLS:n Mertaniemeä mailalla päähän kuin 
vierasta sikaa. Tilanteen seurauksena Mertaniemi saa haavan pääla-
keensa, jota paikkailtiin loppuerän ja erätauon ajan. Ottelun jälkeen 
haava vaati tikkauksen. Meitä ei ihan mahdottomasti kiinnosta millainen 
rangaistus tilanteesta tuomitaan jälkikäteen, mutta haluaisimme pe-
räänkuuluttaa ottelun tuomareiden vastuuta näissä tilanteissa. Tällaiset 
selkeät iskut pitäisi tuomareiden ensiksikin nähdä, mutta vähintään tar-
kistaa tilanne videolta sen mentyä täysin heiltä ohi. Nykyinen meno ai-
heuttaa koko sarjalle ison ongelman, kun videotarkistus vaatii kunnon 
pötköttelyn kentän pinnassa ennen palkinnon saamista.” 
 
TPS:n vastine 30.10.2024 
”TPS:n Joonas Koskinen on tilanteessa palloton pelaaja ja hän pyrkii TPS:n 
hyökätessä liikkumaan kohti vastustajan maalia. OLS:n pelaaja Väinö 
Mertaniemi siirtyy pallottoman Koskisen juoksulinjalle ja hakee kontaktin 
Koskiseen estäen tätä sääntökohdan 605/10 määrittelemällä tavalla 
kahden minuutin rangaistuksen arvoisesti:  
 
605/10: Pelaaja estää tarkoituksellisesti pallotonta vastapelaajaa. 
 
Koskisen katse on koko ajan suuntautunut peliin ja palloon ja hän pyrkii 
kontaktin jälkeen kamppailemaan mailansa nopeasti takaisin pelatta-
vaksi sekä haluaa jatkaa liikettä kohti maalia. Mertaniemen kontaktin 
osuessa Koskiseen on Koskisen maila liian korkealla. Liikkeen pysähtyessä 
ja Koskisen yrittäessä laittaa mailansa nopeasti lattiaan se heilahtaa 
osuen Mertaniemeä kevyesti hartian seudulle, kuten hidastetusta ja suu-
rennetusta videokuvasta (vastinepyynnön ohessa lähetetyistä videolin-
keistä numero 4) on helppo todeta.  
 
Koskisen rike on valitettava vahinko, mutta täyttää sääntökirjan kohdan 
605/4 määritelmän kahden minuutin rangaistuksen arvoisesta rikkeestä: 
 605/4) Pelaaja syyllistyy varomattomaan peliin mailalla.  
 
Tähän sisältyvät muun muassa hallitsemattomat mailan etu tai takahei-
lautukset ja mailan nostaminen vaarallisesti tai häiritsevästi vastapelaa-
jan pään lähelle. 
 
Koskisen rikettä lieventää se, ettei sitä olisi koskaan tapahtunut, ellei 
Mertaniemi olisi tilanteessa rikkonut niin ikään kahden minuutin jäähyn 
arvoisesti. 
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Mertaniemi ei myöskään loukkaantunut tilanteessa ja pystyi jatkamaan 
peliä normaalisti.” 
 
Erotuomareiden vastine 31.10.2024 
”Erotuomarit eivät havainneet tilannetta ottelussa.” 
 
Otteluvalvojan vastinetta 31.10.2024 
”Toimin teknisenä valvojana kyseisessä ottelussa. Tässä minun näkemyk-
seni asiasta: 
  
Ottelun aikana tilanne näytti siltä, että OLS pelaaja numero 45 Lukkari 
Olli työtää TPS pelaajaa 72 Koskinen Joonas kohti OLS pelaajaa 67 Mer-
tanimei Väinö. Koskinen yrittää välttää kontaktia Mertaniemeen ja nos-
taa mailansa Mertaniemen yli osuen häntä päähän mailalla. Osuma on 
aika voimakas, joten oma tulkintani tilanteesta oli iso joukkuerangaistus. 
  
Selasin tilannetta erätauolla noin kymmen kertaa tabletilta ja jäin edel-
leen näkemykseen, että iso joukkuerangaistus olisi ollut oikea ratkaisu. 
  
Kun tilannetta katsoo suuremmalta näytöltä hidastettuna, näyttää siltä, 
että Koskisen mailan asento ja liikesuunta muuttuu kesken kontaktia, 
joka minusta viittaa tarkoituksellisuuteen.” 

 
Videotallenteet 
Kurinpitodelegaation käytössä ovat olleet seuraavat videotallenteet:  
•Ottelutallenne ja siitä tehdyt videoleikkeet 

 
Tapauksen arviointi  Tapaus on tullut kurinpitomenettelyyn F-liigan toimitusjohtajan sekä 

pääsarjapäällikön tehtyä tapauksesta tutkintapyynnön. Tapaus on siir-
retty pääsarjamääräysten mukaisesti suoraan kurinpitodelegaatiolle 
mahdollisen rangaistuksen määräämiseksi. (Pääsarjamääräykset 48 §, 49 
§, 50 § ja 52 §.) 
 
Tilanne tapahtuu OLS:n maalista katsottuna vasemmalla puolella, OLS:n 
kenttäpuoliskolla. Tapahtumasarja alkaa TPS:n Koskisen syöttäessä pal-
lon liikkeestä OLS:n Mertaniemen ohi OLS:n kulmaukseen. Koskinen jat-
kaa liikettään Mertaniemen ohi toiselta puolelta kohti OLS:n maalia. Kos-
kisella on tässä tilanteessa maila ylhäällä, lapa noin pään korkeudella.  
Mertaniemi astuu pallottoman Koskisen juoksulinjalle, jolloin pelaajat 
törmäävät toisiinsa. Koskinen pysähtyy kontaktista ja Mertaniemi kään-
nähtää ympäri omaa maaliaan kohti. Kontaktin jälkeen Koskinen heilaut-
taa mailaansa, niin että se osuu selkäpuolelta Mertaniemeä ylävartaloon 
voimakkaasti.  
 
Kurinpitodelegaatio katsoo ottelutallenteen perusteella, että Koskisen 
lyönti osuu Mertaniemeä takaraivoon ja sen jälkeen yläselkään. 
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Kurinpitodelegaatio katsoo, että Koskisen lyönti on tahallinen teko, joka 
on mahdollisesti reaktio siihen, että Mertaniemi estää pallotonta Kos-
kista. Kurinpitodelegaatio katsoo, että tällainen päähän kohdistuva tahal-
linen lyönti mailalla on ehdottomasti sellainen teko, joka ei kuulu lajiin. 
Kurinpitodelegaatio pitää rangaistusta koventavana seikkana sitä, että 
mailalla lyönti kohdistuu päähän ja lyönti on voimakas.  
 
 Kurinpitodelegaatio katsoo, että Joonas Koskinen on käyttäytynyt 
pääsarjamääräysten 55 §:n 3 kohdassa tarkoitetulla tavalla väkivaltai-
sesti sekä epäurheilijamaisesti siten, että siitä on määrättävä 56 §:n mu-
kainen rangaistus.  
 

Kurinpitodelegaation päätös 
 
Edellä esitetyn perusteella päätämme, että TPS:n Joona Koskiselle mää-
rätään kahden ottelun pelikielto.  
  
TPS:lle määrätään pääsarjamääräysten 50 §:n perusteella 100 euron 
sakko.  
 
 
 
Pääsarjojen kurinpitodelegaatio  
 
Sasu Heino     Hanna Palomäki     Timo Toivonen  
 
kurinpito@salibandy.fi  
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Päätöksen ja asian käsittelyn perusteena oleva sääntökohdat  
 
Kurinpitodelegaatio on toimivaltainen ratkaisemaan asian kilpailusään-
töjen 4 §:n sekä pääsarjamääräysten 48 §:n perusteella. 
 
Pääsarjamääräykset 2024–2025 46–57 §. 
 
Suomen Salibandyliiton kilpailusäännöt 1.5.2024–30.5.2025 1 §, 3 §, 4 §, 
62–64 §, 66–71 §. 
 

Muutoksenhaku Pääsarjamääräysten 57 §:n mukaan ”Pääsarjoissa tai niiden karsintaot-
teluissa pelaajille tai toimihenkilöille määrättyihin korkeintaan kahden 
(2) ottelun peli-, toimitsija-, tai kilpailukieltoihin ei voi hakea muutosta 
Salibandyliiton valituslautakunnalta. Muutoksenhaku urheilun oikeustur-
valautakunnasta on mahdollista kaikkien päätösten osalta.”  
 
Kilpailusääntöjen 70 §:n mukaan ”Sillä, jolle on määrätty rangaistus, rik-
komusta koskevan 68§ mukaisen ilmoituksen tekijällä sekä vastalau-
seasian osapuolilla on oikeus tehdä muutoksenhaku liiton asettaman ku-
rinpitoelimen asiaa koskevasta päätöksestä liittokokouksen valitsemalle 
valituslautakunnalle”.  


